

Šolski prostori so veliki zračni in edina napaka, ki se ne sme prezirati je ta, da so za fino in drobno delovanje ženskega oddelka premalo svitli, pa se je nadejati, da bode vodstvo brez težav moglo odstraniti to nedostatnost.

Dostaviti nam je, da je deželni odbor včeraj sklenil tudi obrniti se do naučnega ministerstva in zahvalo izreči g. ministru ter poročevalcema gg. Exner in Lind, poglavito pa priporočiti ministerstvu ta zavod, da se kar pred potrebam naše dežele primerno razširi in stroke pomnožijo.

— Prodaja starega gledališča vrši se danes pri c. kr. deželni sodnji, pa ni slišati da bi se dražbe vdeležil poleg filharm. društva, še kedo.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Minulo soboto zborovali ste obe zbornici in sta predsednika začetkom seje imela govor čestitanja za cesarja povodom dopolnjenih 40 let njegovega vladanja.

Zbornica poslancev nadaljevala je posvetovanje zakona zarad ustanovitve kmetijskih domov in ravno v petek in soboto bila je borba za najvažnejši § 17 zakona, zoper katerega je levica obračala vse svoje sile. Pri tej borbi napravil je levičarjem največjo zmešnjavo dunajski poslanec protisemit dr. Pataj, ki je v več kot 2 uri trajajočem, izvrstnem govoru dokazal pomen in neobhodno potrebnost pa tudi popolno opravičenost naredbe tega paragrafa.

Vsled tega govora nastala je med levičarji tolika zmešnjava, da niso vedeli, ali bi govoril še kedo ali nihče več. Vedno so se menjavali govorniki in da bi nekoliko prišli k zavesti, začel je po vsem nepripravljen

govoriti dr. Menger, za tem govoril je že pozne ure dr. Gregorec za predlog odsekov, omenjajoč posebno hrvatskih zadrug in ruskega mira.

V soboto pozne ure vršilo se je glasovanje po imenih in § 17 bil je sprejet s 164 glasovi proti 132.

Daljne razprave tega zakona dognale so se včeraj, danes ni seje, jutri pa se prične razprava novega vojnega zakona.

Cesarjev manifest, s katerim naroča grofu Taaffeju, cesarjevo zahvalo izreči vsim svojim narodom povodom 40letnega vladanja skazano ljubezen in udanost in pa za tolikoštevilna dobra dela milosrčnosti, prijavimo na koncu današnega lista. Ta zahvala je podpisana v gradu Miramare poleg Trsta dne 2. decembra.

— Češka dežela in ves češki narod praznuje dne 10. decembra velik narodni praznik 70 letnico svojega vodja in prvobornika, naj zasluženejšega domoljuba dr. Fr. Lad. Riegerja. Z vsih krajev Češke, z vsih krajev, kjer prebivajo Čehi, pa tudi s krajev kjer bivajo Slovenci, dohajajo poročila o pripravah za dostojno čestitanje in pripravljajo tudi častna darila za ljubljnega slavljenca naroda, ki mu je pri tolikih zaprekah z krepko roko vodil krmilo do lepih vspehov. Dr. Rieger premožen grajčak žrtvoval je večino velikega svojega premoženja za svoj narod. Zato se mu pa narod sedaj tudi prav po tej poti kaže hvaležnega s tem, da zbira zanj pomenljivo narodno darilo. Časniki trdijo, da je za to darilo nabranih že 70.000 gld., s katerimi se gmotno stanje vodje naroda zopot popolnoma vredni. — Nam Slovencem je bil in je dr. Rieger vedno zvest in krepak podpornik in za to se bomo tudi Slovenci združevali z brati Čehi v klucu: Bog še mnogo let ohrani zdravega velezasluženega vodjo češkega naroda dr. Riegerja.

Ljubi grof Taaffe!

Bila je želja Moja, da bi štirideseta obletnica nastopa Mojega vladanja minila brez javne svečanostjo da bi se iz tega povoda opustile vse blesteče slovesnosti in vse s potroški združene naprave, in da bi se nam sto takšnega razodevanja udanosti zvestih Mojih narodov mogel razveseljevati o delih ljubezni do bližnjega, o podpori ubogih in pomoči potrebnih.

Izraz Moje želje je zadostil, da je provzročil skoro nepregledno vrsto najrazličnejših dobrodelnih dejanj, ljudomilih ustanov in patriotskih odmemb, ki so Mojemu srcu najprijetnejši dokaz očitne udanosti in zvestobe in vsled katerih bode spominski dan nastopa Mojega vladanja izvor bogatih, še v najdaljnjo prihodnost osrečujočih blagih naprav.

Za to Meni znova izkazano ljubezen in zvestobo Mojih narodov, katere vse Jaz ljubim z jednako ljubeznijo, izrekam deželnim, okrajnim in občinskim zastopom, kakor tudi udeležnim korporacijam, zavodom, društvom in posameznim osebam, vsem skupaj in vsakemu posebej, iz globoko ginene srca Svojo cesarsko zahvalo.

Pri tem se, ponavljaje izrazujoč najpopolnejše priznanje, spominjam ónih blestečih razstav, ki so Me kazoč mogočni napredek znanosti in umetnosti, obrtne pridnosti in zemljedelstva v Avstriji za štiridesetletne dōbe Mojega vladanja, napolnile z veselim ponosom.

Naročam Vam, to javno dati na znanje.

V MIRAMARU dne 2. decembra 1888.

Franc Jožef s. r.